
Ч. 139. I Льв,ь> середа даж 20 липня 1921. Рік ї.

f Передплата;

Виходить о годий 8. рано.

Місячно у Л ьвов!....................... 750 м
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Ніна одного примірника:

10 м а р о к .
ОГОЛОШЕННЯ;

Рядок дрібного друку або його місце 
а рубриці .Оголошення" 15 М., а .На­
дісланім", в .Оповістках" і яекрольоги 
ЗО М. Між новинками і в редакційній 
части 60 М. За дрібні оголошення пла- * 
Тптьсн по 4 М. від слова; товстим дву.

- ком подвійно.
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Східна Галичина.
Інтерпеляція льорда Сесіля б. u, м. 

в англійській Палаті Громад до прашієра 
ЛьСйда Джорджа про правке станови­
т е  Східної Галичини та про те, чи прав- 
диве є внесення про польську кольоні- 
зацію цеї країни і відповідь на неї з бо­
ку преміера — являється в цім році дру­
гим з черги усп ХОМ

на міжнародній арені.
Пертим усп хом було рішення Ра 

ди Союзу Народів 23. лютого с. р. То 
ді Рада Ссюьу Народів, розглядаючи 
меморіял Української Нап. Реди і гри 
лсги до нього, яких змістом був образ 
польського режіму у Східній Галичині, 
пійшла на зустріч ирсхакню през. Пе- 
трушевича: сформулювати праско дер­
жавне становите Східної Галичиди, ви­
знати за нею право самоозначення та 
поробити відповідні заходи задля зреа­
лізовані я його. Рада Союзу Народів, 
відсилаючи меморіял У. Н. Р. з прило- 
геми до компетентної в спрвві доконеч­
ного вирішення долі Сх. Галичини — 
Ради Амбасадорів, долучила отсі свої 
рішення: .1 ) Постанови мирового дого 
ьору про ijpasa iu.ijbii?. менше
стей в Польщі не можуть бути принс 
ровлені супроти Сх. Галичини,

2) Пб-
станови про виконування мандатів і 
контролю Союзу Народ в над мандата- 
рем не можуть бути приноровлені су 
проти Сх. Галичини,

3) Не можна теж приклада­
ти до сього случаю приписів гаґської 
конвенції, бо в часі, коли ця конвенція 
була заключена. Польща не іствувала 
як держава. 4) Польша являється тільки 
фактичним мілітарним окупантом Сх. 
Галичини, якої сувереном є держави Ан­
танти (арт. 91. догору в Сан Жермен)*.

6. с. м. заговорено вперте про 
Східну Галичину в парламенті теперіш- 
ної диктаторам Европи — Англії.

Льорд Сесіль у своїй інтерпеляції 
поставив премієрбви такі запити:

1) Який є тепер правний стан спра­
ви Східної Галичини? 2) До якого ін­
тернаціонального тіла належить тепер 
ця справа ? 3) Чи зроблено яку спробу, 
щоби запевнити вислів волі населення 
цього краю в будучім вирішенню його 
долі згідно зі становищем, заявленим 
25. червня 1919 р. ? 4) Чи правдою є 
подане в донесеннях, що Поляки тво­
рять там свої кбльонії?

На цю інтерпеляц’Ю слідувала без 
проволочка відповідь Льойда Джорджа: 
1) Східна Галичина є тепер під військо­
вою окупацією Поляків силою постано 
ви Мирової Конференції з  25. червня 
1919 р. 2) Ї ї  оконечна приналежність 
досі не вирішена, одначе арт. 91. Сан- 
Жерменського Мирового Договору пра­
ва Австрії переносить під розпрряди- 
мість держав коаліції, отже Най виста 
Рада Мирової Конференції є компетент 
ним до того тілом, шоби виконати це 
рішення. 3) Досі ше не піднято заходів для 
запевнення волі населення сього краю при

Трагедія повстанчого отамана.
(Лист з В. УнраГни.)

Перемога більшовиків на зовнішних 
фронтах потроху викликала у Мордале 
вича, одного з найбільше популярних 
отаманів/зневіру в свої сили. До цього 
всього додавалось фізичне і моральне 
перетомлення, як наслідок безупинної

пОлгдкаьью справи Схігисї Галичини 
згідно з подіті;кею, заявленею 25. червня 
1919 р. 4) Правдиві є тгкеж  донесення, 
шо Поляки примішують СВОЇ кольоніі 
на території Східної Галичини.

Отссй автентичний текст інтерпеля­
ції відомого англійського політика та 
відповіли Льойда Джорджа із жерела 
нгйбіл іш е компетентного наглядно дока­
зує теперішнє оравно-держаЕне станови 
ше Східної Галичини.

Наш орган мав нергз нагоду в ія  
снюЕати те станові ше ьа підставі міро 
дайних інфСрмвцій Та
стсі інформації всіляко принимали де­
які люде ьь еміграції і в краю. Одні 
привязуеали до них інформація оптимі­
стичні Оподівапня; другі холодно резва 
жували хід політичних подй у НЄВ№ 
чайно трудних обставинах; та инші по­
падали у знев ру, аакидуючи нам над­
мірний оптимізм, впроваджування в блуд 
нашої суспільности, не згадуючи вже 
про ті епітети, які діставались нашому 
Урядови зі сторойв польської преси.

Отсей документ як раз в своїм пе 
реЛОійОЬІМ моменті, прояснює в Друге, 
по рішенню Ради ССюза Народів з 23. 
лютого ц, р „

шо мають приступити до 
остаточного вирішення державної судьби 
Східної Галичини.

Головний висновок 
і ВІДПОВІДИ :

Не чуємо в них спроб стьтутарно-і 
го  уладжевня відношення Східної Гали ! 
чини до польської держави, за те під-' 
носиться доволі ясно притінення засади 
права самоозначення.

8 інтерпеляції

Східна Галичина являється одним 
з чинників, над яким не можна перейти 
до чергового порядку в тривкім вирі­
шуванню справ Сходу.'

партизанської діяльности на протязі 
довгого часу. Більшовики зі свого боку 
вживали ріжних заходів, щоб перетягти 
Мордалевича на свій бік. Кілька разів 
вони надсилали до нього бувших шкіль­
них його товаришів і дійшло до того,

шо одного з таких посланців комуністи 
хотіли розстріляти, бо всі посланці по 
ширссти розповідали Мордалевичу про 
шль сеого приходу. В решті решт до 
Мсрдалевича було надіслано одного з 
членів У. К. П „ який переконав Морда- 
левина в безцільности дальшої його ді 
яльности. Намалював йому сумну карти­
ну, що так. або инакше, раніш-пізніш, 
але його забють, з другого боку малю­
вав йому, змогу почати легальне життя.

Дня 15. червня стався перехід Мор 
далевича. Він виставив свсї умови.

I l i  умови були переглянені Військов. 
Револ. Радею К. В О. й приняті нею. 
Мордзлевич поселився в Київ» і хоч йо­
му більшовики гарантували життя, але 
в той же час зазначили: „У  нас перифе­
рія теж в деяких місцях слаба; може в» 
у кого небудь з комуністів забили бра 
та, батька,— ось він і може помститксь*. 
Далі були такі попередження: .Сюди при­
їхав провокатор, шо працює у нас, але 
разом з тим і в Українців, він хоче вас 
вабити*, або: .за вами слідкують Пе­

В Камянци.
НйКіянець, в липні 1921.

З перших часів панування больше 
виків в Кьмянці відчувалася ьепевність, 
шо ус» влада довго проіснує. Цю не 
певність найбільше поширювали самі 
агенти влади, яхі увесь час д0 останньо­
го моменту перебувають на неготові, 
шоби при першій змозі забратися з Ка 
мяния.

Таке становите дуже хвилює насе 
лення міста, яке увесь час чекає зміни, 
не уявляючи зеідки ця зміна влади на­
ступить. Було кілька моментів (перед 
Різдвом і Великоднем), що населення й 
навіть самі большевики сподівалися 
приходу українського війська із-га Збру­
ча. На зелені свята й перед святами 
сподівалися наступу повстанців. Нарешті 
було переконання, що на „іванця" (24. 
червня ст. стиля) теж буде зміна.

Час минає, ожидания не здійснюва­
лися, залягала тишина. Переривали її ли­
ше далекі гарматні вибухи, шо десь ви­
бухали.

Війська у Камянпі майже не має, 
коли які невеликі частини обдертих, бо­
сих людей проходили, то йшли, як ка­
зали. до кердбну. Правда, внх військ не 
має й у прикордонній смузі. Єдина армія, 
яка хоронить большезицький режім — 
це армія чекістів. Ніщо так не насилує 
громадського, родинсго й особистого 
життя, і  к ці агенти черезвичкйки Коли 
людскість в кращому розумінні терпіла 
над собою який небудь глум, то тако­
го глуму безперечно людське житія ще 
ніколи не зазнало. До останнього часу 
в уяві Камянчан страшним кошмаром 
повстає картина, як чекісти ручними 
бомбами закидали свої нещасні жертви 
провокації у підвалах черезвкчайки, де 
за кількадесят хвилин люде перетвори­
лися в одно мясо.

Провокація черезвичайки підносить 
ся у виший принціп державного будів 
икцтва, яке морально розкладає кожну 
громаду, кожний гурток, родину: не­
давній товариш боїться свого друга, 
батько — сина, син — батька і т. д.

Моральний розклад дійшов до та­
кого рівня, що романи про пермські, пе- 
тербурські, московські „трущеби" мож­
на рахувати невинною дитячою беле­
тристикою.

Н ьйпжчі хвилини переживає Ка- 
мянецьквй Університет. На чолі Універ­
ситету з милости асистента І. Шнманс-

тлюрівці, хотять вас забити". Все це 
хвилювало Мордалевича і коли при пере­
ході у нього був настрій більш менш 
спокійний.^ то зараз він цілком пригніче­
ний. Хотів було Модрадееич виїхати з 
Київа. Йому липльоматичнО, але рішучо 
відмовлено. За ним слідують пильно а- 
генти чека.

Перед моїм відїздом з Київа розне­
слася чутка, шо Мордалевич кудись зник. 
За ним розпущено погоню.

Перехід Мордалевича роздули були 
більшевики як свій великий тріюмф. В 
пресі появилися ентувіястичні вступні 
статті. Та ентузіялм тривав коротко. Псв- 
станчий отаман не довго видержав в ко­
муністичнім раю нещасного Київа. А.

Памятж^тб про пресовий фонд
„Українського Вісткика" 1 — Жертви 
проситься слати до Краевого Союза 
Кредитового у Львові (Ринок м. 10.) 
на біжучим рахунок „Українського 

Вісткика".

вича стоїть цілком безграмотна людина 
Куцяк (Сава Чалий). Скінчив він винни­
цьку церковно • учительську семінарю, 
ява по програмі рівняється теперішньо­
му нижчому сіупневі НарОДНоОЇ школи 
з додатком деяких курсів, які давали 
право такій людині бути учителем ш ко­
ли грамоти (старий тип сільських шкіл, 
при церкві, де займали посади учи­
телів особи, які уміли лише читати й 
П МСНТИ у*

,  Сей Сава Чалий $ стоїть на чолі у- 
краінського Університету. Привіз його з 
Харкова Шиманович, шо був делегова­
ний до Харкова по університетських 
справах.

Все життя наукове завмерло. Про­
фесура замість лекцій хазяїну є на уні­
верситетському городі й веде .кому- 
надьне" господарство. Кождий профе- 
“ Р * ° ждого я»» мусить відробити на 

роді (4 години. Коли-ж «він спізниться
ї й ° Л  Пм бХДЄ’ ТО SK ШТр8Ф підроблює 
1Э год. Можна сподіватися, що за таку
?2иИиНл Працю кождий Український вчв- 

п,®ольшеві” (,в отримав-би відповід­
ний пай харчами; але так можна гадати 
лише теоретично. Дійсність свідчить про 
друге: комісар Чалий рекламує у Хар­
кові, що професура Університету з ра­
дістю за великі й богаті милости пе­
рейшла до комунізму і благословляє
„изебиліе" ' комуністичного раю,- як 
вдячність 8а привяття її в лоно комуні­
стичного життя, професура зі своїх ще­
дрот дарує комуністичній Москві 100 пу­
дів тютюну, один вагон бульби й одна 
вагон овочів. Правда, ся жертва мабуть 
забере все те, що на протязі цілого лі­
та університетська професорська колегія 
запрацює; коли б залишилися лишки з 
університетського господарства, то му- 
сять піти на „советскую" студентську 
столовку. Отже при всяких умовах про к о ­
ристь від цієї тяжкої праці для профе­
сорів та їх родин нічого сподіватися, бо 
„советская Москва" і столовки забе­
руть усе.

Таке положення професорів Каия- 
нецького Університету паралізує всяку 
наукову працю. Бідують страшно; про 
факт біди свідчить заява одного з ко­
місарів на одних зборах, про необхід­
ність терпіти ще довгий час і напруже­
но працювати, бо ніхто з кекомуяістів 
на протяці 4 х місяців ніякого пайка не 
отримає.
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Дослівно привожу слова одного 
культурного робітника у Камянці: „б і­
дуємо страшно. Розум людський не мо­
же собі уявити, що ми зараз пережи 
ваємс*.

Але цієї біди для Чалого ще мало, 
як бувший Українець, а тепер правовір­
ний комуніст, щоб прислужитися боль­
шевикам тероризує студентську молодь 
і професорів. Щ об ье бути під підо­
зрінням у комуністів за „жовтобяакитне 
українство", він заявляє, що переверну 
Університет (гніздо контрреволюції) ДО 
горк дном і всіх головних контррево­
люціонерів (професорів-Українців) за­
жене до підвалів 'черезвичайкн.

А тепер цікаве особисте життя „ко  
муріста* комісара Чалого, Займає най 
краще помешкання проректора Універси­
тету; прикаїус під загрозою, щоб пр з» 
10 хвилкн були в його помешканню 
дроза; коли ке має на ту хвилю нікого, 
тб йде сам екзекутор (завідуючий го­
сподарством Університету) і ріже Й НО

Боротьба за нафту,
(Стаття париського кореспондента „Venkov-a* п. Льотара Сухи.)

' В боротьбі за нафту з Америкою 
потребувала Англія союзників і тим 
треба собі пояснити деякі француські 
успіхи в Нййзисшій Раді і спосіб посту 
порання Льойда Джорджа, коли фрая 
цуська влада ке все хотіла зараз і без 
нагороди поставитися ао стороні 
Англії

На конференції в Сан Ре.«о ззбез 
печада собі Англія поміч Франції, яку 
тоді заступав нинішний президент, а то 
дішнйй предсідатель міністрів Мільран. 
Там дійшло до умови, в якій обі дер­
жави Англія і Франція прирізають собі 
взаємність в нафтових жерелвх Руляунії, 
Малої Азії, Росії (в передвоєнних грани­
цях), Галичини та в англійських і фран­
кс ь ки х  КОЛЬОЙІЯХ.

Про Румунію говориться В ТІЙ у 
мові, що англійські і француські фірми 
мають брати участь в рівній мірі (тб є 
по половин') в експльоатації тамошних 
нафтових херел. На теренах давнюі Ро 
сії будуть обі держави лишень взаїмно 
собі помагати, але процентовки помір 
участи не є поданий. В Мззоибтажії 
одержить француська влада до диспо­
зиції 25 прбц. добутої нафти, — а як би 
повстало там англійське нафтове тоаа 
риство .під контролен? англійської влади, 
то Франція одержить 25 проц. акцій 
Англійська влада прирікає подбати о те, 
щоби Франція отримала від Anglo-Per 
sian Company 25 проц, нафти, кка бу­
де перевожена через землі, що нзхо 
дяться під французьким мандатом. Зате 
Франція дає Англії право класти рури і 
ставити залізниці через краї під фран 
цуським мандатом, для транспорту наф • и 
ś Мезопотаміі і Персії до одної або 
більше пристаней над Середземним 
морем.

Француська влада прирікає дати 
можність англійським товариствам діста­
ти нафтові концесії в північній Африці 
і других ф ранкських кольоніях, — а аа 
це англійська влада дасть у своїх ко- 
льоніях Французам всі вигоди, якими 
користуються Англійці у франкських 
кользніях.

Тою умовою зискала Франція рівні 
вигоди що і Аяґлія, — але в дійсностн 
був то англійський успіх, котрим Амери­
ка є огірчена і проти котрого протестує.

Добування нафти в далеких краях 
є інтересом на перший позір рязихоз- 
ним, який звичайно може принести зиск 
щойно по довгих і тяжких трудах — 
(але за се зиск дійсно дуже великий!)— 
і з тої причини капітал вложений в цей 
інтерес є деколи на довгі літа мертвим 
капіталом Се не годиться з наглядами 
фраицус»кОго капіталіста, який жадає 
від інтересу, до якого вкладає гроші, 
скорого обороту і безпечного зиску, — 
але цілком відповідає поглядам спокій­
ного англійського капіталіста, котрий не 
тратить терпеливости, коли дояерза по 
довголітних трудах може чекгти успіху.

В Америці порушила суспільчість 
вістка и лдана в північноамериканськім

Дописи з краю.
ТвВЙТвНЬКВ, п. Гусятин. 

Посвяченя памятника „Тим, що лягли
в боро'.ьбГ і читальні „Просвіти*.

Д ія 20 червня 1921 р відбулося
р Товстенькім велике народне свято. 
Місцеву церков, ноеовикінчений китель 
няний дія, простору площу і дорогу за­
повнили щільно непроглядні маси наро­
да з де околичних сіл. Сегодня в Тов-

сить дрова; коли ке має такого, то му­
сить йти хоч сам голова господарчої 
Ради (професор),

„Товариш** комісар тримає прислу­
гу (мабуть теж комуністку). Коли хто із 
університетських кол приходить до ко 
місара і ке застає дома, то прислуга 
заявляє, що „б  а р і н a irfer дома*, а 
„бариня* не знає де „барій*.

Асистент Шимансвич, щоб бути 
„професором", подав до комісара за­
яву про своє бажання, і комісар Чалий 
призначив від своїм головувааиям комі­
сію, яка перевіряла наукові здібности 
асистента Шимановичв, м. и. задавав 
питання й сам-комісар. „Іспит* д. Ш и- 
маноеич витримав. Бідна українська на­
ука! І її нещасну загнали у- підвали че- 
реззичайхи! Студент.

При £» ія і адреси просимо «е  ««бу­
вати  п о д а ти  ё попередню  свою 

адресу.

геольоґі^нім вістнаку (United States geo- 
logicai Survey), що Зєдинені Держави 
зужйли два рази стільки нафти, як весь 
прочий світ, — хоч їх нафтові желела 
творять лиш сему часть світових же- 
рел, —- і що в 18 літах їх жерела бу­
дуть цілком вичерпані, коли річно бу­
дуть добувати по 600 міяіонів гекто­
літрів. (В 1920. році добули надіть біль­
ша, бо ОКОЛО Ó70 міяіонів гектолітрів !)

Не треба отже дивуватися, що рік 
тому американський міністер внугрішких 
справ сказав таке: Та англійська полі­
тика наповняє Американців страхом, -що 
Англія задумує перешкодити морському 
зброєнню Зєдииених Держав. Чи така 
робота веде до мира, чи до війни? Чи 
є допустиме, щоби Англія — ге її ка­
піталісти, але сама бритійська держава — 
захопила так важну торговлю і вилучи­
ла з неї решту світа ? Колаж самі дер­
жави перетвороіються иа торговельні і 
промислові т вариства — то немає на­
дії на усунення спору, який все на ново 
буде родитися з торговельного супер­
ництва.

Американські Зєдикені Держави по­
їзди вже поперечного року 12. мая і 28. 
липня протест проти розділу торговель­
ного нафтового монополю в землях 
давної Туреччини і з д&вшх німецьких 
кольоніях поміж держави яким повірею 
мандати. А в січня біжучого року післа 
ли новий протест Раді Союзу Народів, 
котра має в тій справі відбути .часі 
дания.

Та як може Рада Союзу Народіз 
радити над так важною справою, коли 
американський заступник бере в ній у 
часть лишень пізурядово, — а ухвали 
цієї Ради є для Америки необозязуюч-! 
Тому треба побоюватися, що спір ще 
довго буде невирішений. Доки покищо 
ідуть в рух лишень ноти і протести, мо 
же людям малого досвіду здаватися, 
що тут ходить о дрібний спір над ма­
ловажною річю. Та треба цілком слуш­
но побоюватися, що спір не лишиться 
s тій початковій стадії.

А що і у нас (на Підкарпатській 
Україні) є нафтові жерела, яких нези-* 
ХІСЧОВЯННЯ було би гріхом, — опинемося 
і ми скорше чи пізнійше в крузі світо­
вого суперництва.*) Коли будемо рішати 
питання, кому уділити концесії на до­
бута нафти в Карпатах, — буде ходити 
о питання ке лишень господарське і 
фінансове, але також і то в першій мірі 
о важне рішення політичної справи.

З сеї причини позволив я собі де 
що ширше подати читачам щоденної 
газети про світовий спір о нафту.

) 3  тих сліз батимо, як аелаке зтчіиая 
має Східяа Гаяячаяа в політиці великих дер­
жав через свою «афт/адПрям. Рад.).

Присилайте екммдмм ма я р е е в a»- $ 
фонд ка «». «с, 9в,0вв в С«юаі Kf«
— — ЛьаНо, Риме» ж  -■

стенькм потрійне СВЯТО: храмове С£Я' 
то, аОсвячеяьє дому читальні „Просвіти* 
і посвячеанє памятника в честь Упавших 
Героїв

Памятник в Товстенькім постазле 
ний на гарній обши -ній трикутникові 
площі при головнім гьстннци яри виїзді 
у село. Представляється він дуже імпо­
зантно і симпатично. Від підстави під­
муровано на 6 м. 8 гору обеліск із до-

бірного каміня і висипано після того мо­
гилу, з посеред якої підноситься других 
6 М. високий залізний хрест у виді чо- 
тирогранного стовпа,

Ініціатором памятника є о. Ьан 
Блавацький, місцевий адміністратор. Йо­
му до помочи станули: Володимир Змро 
чое, народній учитель, тепер без по­
сади і справі народній віддані селяне 
Микола Слотюк, Михайло Прокопович, 
а з молодших Максим Рибак і Стах Во­
рона і другі. Щедрі, добровільні жертви 
мешканців села додали їм сили і зав­
зята у розпочатій праці.

Чину посвячення памятника доконав, 
а відтак і виголосив відповідну пропо­
відь, о. совітник Северин Матковський 
з Бо сир в асисті чогирох священиків. 
Піднести годиться, що о. Матковський, 
мимо глубоких літ, не ВІДМОВЛЯЄТЬСЯ ні­
коли від народніх обоаязкі», проте і т і­
шиться найбільшою симпатією усего за­
галу* повіта.

Від участи в сім народнім святі 
відказався „страха ради* найблизший 
сусід, отець Іван Щрикоеич, сарох Кри­
венького. котрий від якогось часу в ід­
мовляється заєдно від народної пра­
ці „браком часу*.

По проповіди о. С. Матковського 
відправлено на могилі панахиду за по 
ляглих. В часі „Вічная память*, дітво 
ра села обсипала густо могилу зе­
леню і цвітами. Свято докінчено відспі- 
ваньям молитви „Боже великий*, котру 
більш як десятьтасячна народня маса 
із слезами в очах вислухала клачучи.

У тім памятнім українськім сваті 
взяли участь і повітові власти через 
своїх делегатів в силі 14 штук держав­
них міліціянтів з наїженими крісами для 
„береження ладу і порядку*. В часі від 
права окружили вони перстенем могилу

і З польських оправ.
Чесько пильські переговори.

. „Прагер Прессе" доносить, що че­
ський міністер торговці Готовец, на ва- 
прощення польського уряду виїде на 
днях до Варшави, для обговореная ос 
н о в ' переговорів в ціли заключения 
польсько чеського торговельне го дого 
вору. По повороті міністра поїде до 
Варшави спеціальна ком сія для пере­
говорів.

Зміни в ДИЛЛЬОМВТІІ,
Польський міністер закордонних

справ Скрмунт представив вчера раді 
міністрів свої внесення Дотично ПОЛЬ 
ських дйпльометнчяих становищ за кор 
доном, які принято. Різночасно ухвале­
но буджет і склад представництва в Ро­
сії, на якого чолі станув Тиг Ф.діповіч. 

Комуністична агітація в ЛальщІ.
На засіданню виконуючого коміте­

ту III. Інтеїзааціоніїлу виголосив довшу 
промову Зіяовієв. який обговоривши 
постуляти комуністичного руху в ріж 
них краях, сказав про Польщу таке:

„Організаційна праця серед поль­
ських робітничих круг.в поручена до 
свідному орґанізаторови Горвіцови, яко 
го діяльність обіймає округи : варшав 
$ький, людський, сосновецький і любель 
тький; в тих округах ззербовано около 
30.000 робітників більших ПРОМИСЛОВИХ 
підприємців. Та праця, яка при тяжкій 
економічній крізі Польщі повинна дати 
дуже видатні результати припинюється 
через цілковиту недостачу відповідних 
Поляків в інструкторсько-організаційних 
кадрах. Останніми часами почали ми 
діяльність на білоруських і у к р а їн  
с ь к и х  землях прилучених до Польщі 
в ціли викликання протипольського по 
встанчого руху. Займається тим на ос 
нові порозуміння з комісаріатом війни, 
революційна рада західного фронту, 
яка має до своєї розпорядимости бога 
тьох інструкторів і помітні матеріальні 
засоби. Після останніх відомостий, одер 
жаних від революційної ради, виявля 
ється одначе, що і тут улягла справа 
проволоці з огляду на недостачу до­
свід яих агітаторів та зради галицьких 
комуністів,, які виїхавши до Галичини 
перервали контакт з революційною ра 
дею цілковито*.

їм не епішнтьея.
Польське міністерство закордонних

Боротьба Української Цорквк з Мзсков- 
- щинею.

УПС. повідомляє: На Україні розго­
рілася з великою силою церковна бо 
ротьба. Після проголошення автокефалії 
Української Церкви російський єпископат

Р іЖ Н і ВІСТИ .
в Київі кинув внатему на українське ду­
ховенство, митрополита ГІарфгнія і вір­
них. Великоруські церковні достойники, 
а за ними зрусифіковані землячки, нази­
вають азтожефальну Українську .Церков 
„галицькою*, ж о ї  метою є поширення 
унії, зглядно католицизму на Україні.

враз в народом, слідили пильно „бун­
тівників і провідників* та прислухували­
ся уважно милозвучній і глубоко па­
тріотичній пяоїіозіди сідоглавого вете­
рана о. С. Матковського. А він з пито­
мою собі усмішкою, видячи перед с о ­
бою численну силу народа, кріпив нарід 
йа дусі, що „Встане Україна, світ прав­
ди засвіть і помоляться на волі неволь­
ничі діти* та „‘розкажуть чия правда".

Того самого дня о год. 6. вечером 
відбулася друга народна маніфестація в 
Товстенькім. Завдяки невсипущій праці 
о. Блавацького привернено до цілкови­
того порядку ще в 1914 р. розпочату 
будову власного дому читальні „П ро­
світи*. І саме того дня посвячено цей 
дім і віддано до ужитку членам читаль­
ні. Вечером відіграв аматорський кру­
жок штуку „Верховинці*, яка одначе не 
конче щасливо була підібрана на цей 
святочний день.

Надіємося слідами Товстенького, 
що підуть в першій лінії села Гусятин- 
шини та сусідних повітів. Це село не­
хай буде для всіх приміром, а кр$й наш 
луж# скоро покриється подібними вели­
чавими памятниками! Гість.

ШирІТЬ ЦЯДО №ф@АНйА МЯСвВЯЮ

Адрева: „Український й|втнян* ДЬийв,
<*««»! Ів/Й

Ї8ЇІҐ.

справ вислало дна 4. липня ц. року но - 
іу  до уряду ховітіа, в якій звертає ува- 
гу, ЩО ре !ИНЄЦЬ для виїзду польсько* 
реевакуаційно? комісії в Росію цромвнув, 
а севрський уряд не. був в спроможно-

‘••тех™ н«* трудиостий (по- 
. еш^аинє для комісії і ?. п.) що позво- 
лилоб комісії зайтися «рацею над по-
Ж ЄТ » х  ^ ' ЬЩІ ™  « а . е р і^ и х  
X ™  ‘СТнУванню проаоліканням 
справі, загрожує небезпека.

Польський уряд звертає совітсько* 
HyB? 6vnpBnrty8aria ЩО ЧаС’ який яроми* 
ним в XI. і X V \H сі

"ЙТІ МИООЗОгп

S  почислені на ШКОДУ уряду со-

„Домззе ввкшталценє*.
ськоГП ^ Ч" ' арегОВЯЙ вяділ Я0ЛІ*' 
п ? , , г т £  й м,«*стрів комунікує, що ПО
тачео віЯпб« ^ ІРУл ЬКаі Ділянка «ружляють 
n S i i  пЯЯ бу‘? '* то розпорядження 
депаотамвнгіп^ -МІН,СТРІВ директорів 
Й ї іе з н я  TORtn Се<цій 3 д о д а н е є *  
тичин пп-ап°8Р ,Ч ^0ГЭ ЗВІДОМЛЄННЯ ДО- 
одинадчмиІ Я Занииааи* непокликаними
в?ннєм«'  ІЬ  п ,33' - домаша«« образо­
ванном ... це Розпорядження по СЛППЯМ 
комуністу, є фадьсифікатом !

Гозориз Яким з таким...
У відповідь на ноту ч іЧЄріна в

Ї Ї К й  ПХ Ра,Ш* пР°тис°вітських oprą 
н "? ЛЬСЬким урядом, польський мі­
ністер Скірмунг ВІДПОВІВ, ЩО В Росії є 
також організації ворожі Польщі. З і к и - 
ди Чічзріна дотично польської нельо- 
яльносги опрокидує, натомість ставить 
ідентичні закиди совітам. Російські опта- 
нізаці; в Польщі позбавлені навіть за­
краски ПОЛІТИЧНОЇ, не то що. А члени 
поодиноких груп кори стають тільки з 
права захисту і нічого більше. Про бога- 
то організацій, названих російським уря­
дом, польський уряд не знає. Натомість 
Росія виповнює неточно мировий дого­
вір. ІІ відділи переходять границю, уря­
дові круги Піддержують протвпольську 
про іаганду, хочуть викликати повстання 
ЧічерінаИИ' * Т Д* Й* а 8 Й0ТУ ЯК ® Н0ТІ
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В прокламаціях вони називають львів 
ського уніатського м»:»роиолита графа 
Шептицького інспіратором автокефаль­
ної Української Церкви

, Протаукраїнський похід російських 
церковних достойникіз не приносить їм 
ніякого успіху. Село за селом, церков 
за церквою зголошують своє прясту- 
плення до автокефальної Української 
Церки, так що церква на Україні вже 
майже зовем зу краївізована.

Автономія Закарпатської України.
Угорські часописи живо інтересу 

ютьсй питанням іменування губернатора 
Закарпатської України і згідно доносять, 
що б, губернатор Жатиович не робить 
таємниці з того, щ о в Америці, куди він 
саме тепер вибирається, думає він роз­
винути широку агітацію sa автономією 
Закарпатської України. Дальше доносять 
мадярські часописи, що Жаткозич роз­
винув живу діяльність на Моравії і на 
Словаччині і старається спонукати укра 
їнські круги до спільного виступу проти 
Чехів.

Редактор ужгородського мадярсько­
го  часопису .Унґварі Кеслені*, який мав 
недавно інтервю з Жаткоаичем запитав 
його; що є на ділі в гагегних поголос­
ках, будьто би чеський уряд мав намір 
іменувати його знова губернатором За 
карпатської України. Жагкович відповів, 
що про це йому нічого не відомо, що 
Дня 18. лизня відїзджає до Америки, 
щоби там посвятитися прааі між укра 
їнєькими емігрантами з Закарпатської 
України. В засаді він згідний є до пере­
говорів з чеським урядом в Празі і евен­
туальної пропозиції не відкинув би, але 
в ніякому случаю не може зречися своїх 
основних до«агань головно автономії.

Міжнародний жіночий конгрес.
На засіданню 15. ц м. виголосила 

Віденка я Ольга Мізар реферат на тему

ТЕЛЕГРАМИ Я  А Т
Ухраінвька арґянізація в Союзі ж ноа.

В ід е н ь .  Другого дня нарад між- 
нзродмьОго конгресу Союза жінок, прий­
нято до Союза серед загального оду- 
шеелен ія українську і грецьку організа­
цію. Петиції польської і чехо словацької 
групи відіслано до виконавчого комітету.

Литва відккдає проект Іманса.
Ж е s е з а, Авас. Литовська делега­

ція повідомила ге-*, секретаріат Союза 
Народів, що не могтиме ставитися І 7. 
ц. м, в Брукселі для дальшого ведення 
польсько литовських переговорів. Литов 
ське правительство повідомило Раду С. 
Народів про відкинення проекту, Іманса.

Грецько турецька війна.
А т е н и Урядове звідомлення : 

Грецькі наступи на неприятельські ста 
новиша розвиваються правильно. Греки 
зайняли внеунеяі становища і відперли 
13. ц, м. нагальні наступи Турків на 
Аф'ЮМ Кграгісар. Турки мяли 120 у би 
тих, оставили машинові кріса і багато 
крісів російської системи. f

Ц а р г о р о д .  Грецька офензива 
розвивається в чотирох напрямах.

П а р и ж . Доносять з Цзргорода: 
Кемалісти уступають на цілому фронті, 
ставляючи завзятий опір непризтелези. 
Мустафа Кемаль по проголошенню На 
родніх Зборів відїхав на фронт.

П а р и ж  3 Атен доносять, що Кон 
стан тин відїхав на фронт.

Первмиря з Ірландії.
Г о р с і. В недільному виданні .0 5

МАЛИЙ ФЕЙЛЕТОН.

З дороги життя.
На тему зближення.

На днях читав я проекти Горобця 
на тему зближення. Та вєеж таки — бу­
ли се тільки проекти і А на Ділі само 
.зближений* декуди на провінції вже 
,йде і то скорою ходою !

Був празиях св. Івана.
Вірний народ з поблизьких сіл зі­

брався сього року числеянійше як бува­
ло. Бо ось перед самим празником роз 
неслась вістка, що в Церкві в К .era 
лось чудо*. Перед образом Пречистої 
саічки самі загоріли а сама Пречиста 
заплакала ревними сльозами ; найшлись 
навіть такі, що сльози ручником обти 
рали -  а сльоги все текли.. Ой б/ло 
ного та над ким плакати! Послухайте:

Навод побожно молився, собратія 
звеличала свято, хто целєброю, хто 
проновідю, хто водосвяттям. По в д 
праві в хаті гостинного господаря гран­

.Присяга проти всякої воєнної праці". 
При кінці реферату поставила резолю 
цію, в котрій сказано: Члени ліги прися­
гають ніколи не брати ніякої участи в 
якій небудь війні так офензивній як і 
оборонній, ні в міжнародній ні горожан, 
ській. Присягають не носити жадної 
зброї, не працювати при виробі амуніції, 
<е підписувати воєнних позичок і т. д. 
Над рефератом вивязалася дуже остра 
дискусія. До рішення не прийшло. На 
порядку дня слідуючого засідання стоїть 
національне питання і питання охорони 
національних меншостей. До голосу в 
цій епцаві записані делегати Англії, В ір­
менії, Чехослояаччини, Угорщини. Укра 
їни, Румунії, Югославії, Данії і Польщі.
' Чисельний стан совітської армії.

З Ревля доносять на Основі досто­
вірних совітських документів, що чисель 
ний стан більшевицької армії виносить 
1,009 000 піхоти, 100 000 кінноти, 3.560 
армат, 14.000 скорострілів. Червоний re-j 
неральний штаб складається у 82 проц.} 
з бувших царських старшин і спеціяліс- і 
тів з німецької армії, приділених як зна-і 
токи. *

Гроза страйків в Італії.
Кріза в ткацькому і металевому • 

промислі Італії яаострюеться з дня на: 
день. В багатьох фабриках спинено ціл­
ковито працю, в других зменшено число 
робітників. В Генуї звільнено 15.000 ро« і 
бітників і 1.500 урядників. На тлі 
тих обмежень вибухяи демонстративні 
страйки.

Просимо иотйдо вщмв 
нув&ти передплату 8$ 
Липень, mote не будг 

перерви в висилці;.’

сервера" пише визначний ірландський 
націоналіст Гаінен, що перемиря додер­
жується в Ірландії як нгйгочнійше. На­
селення вбирає англійські автомобілі 
цзітаии, а між військом і населенням 
настали такі приязні відносини, яких від 
багатьох літ не бачили е Ірляндії В ід ­
носини ці ще замітнійші на провінції ніж 
в Дубліні.

Англійська торг. місія до Росії.
Л ь о н  а о а . Англійська торговель­

на місія від’їхала до Росії.

Румунсько югосдавянська конвенція.
Б і л г о р о д. Нині оголошено обо­

ронну румунсько - Югосласянську кон­
венцію, Складається вона з 7 уступів. 
Сторони обовязуються прийти собі з 
яомічю на випадок несподіваного на 
ступу зі сторони Мадярщини або Бол­
гарії, який мав ба на ціли знищити по­
рядок, сотворений договорами в Трія- 
нон і Неілі. Кождий контрактуадчий 
могтиме злучитися з третою державою 
без яолередної згоди другої сторони. 
Сторони зобовязуються порозуміватися 
в справі заграничной політики в відно­
шенню до Мадярщини і Болгарії. Кон­
венція обовязує на два роки від дня 
ратифікації. По цьому речинци сторони 
можуть виповісти конвенцію. Текст кон­
венції закомунікуеться С Народів.

Ташкент знищений лявікею.
М о с к в а .  Сніжна лявіна знищила 

Ташкент в части, а більше околичних 
місцевостей цілком. Нужда серед насе­
ленням велика.

діозна хапатня, на яку зійшлася уся су 
сідсьва повітова сметанка, сам пан ста­
роста, пан комісар старостві, пан комі 
сар поліції паньствовей, ще якийсь там 
член дефензиви і ще инший струж без 
пєченьства публічнего, — це одна пакту- 
юча сторона, а друга — но — сам мчо- 
гочоважаємий господар .porządny Rusin* 
першої класи, що ізза своїх убіжденій 
широко знаний в краю і за границею: 
за Австрії чорно-жовтий блазень, що з 
оказії трагічної смерти Фердинанда d Este, 
у дві години по заговорі явився у ста­
рости з чолобитнею і кйндоленціями — 
та якому той староста ізза такої комедії 
гукнув сміхом у вічі, —за Москалів 
бородатий батюшка, шеф тодішньої 
чреззичайки, який і завзятий зорог на­
шого Архієрея (кажуть злосливі, що пе­
рейшов тоді на правослазіє, та цьому я 
хочу не вірити, тимбільше, що консисто­
рія без труду його реституувала), за У- 
країни пробував навіть бути льояльАим — 
ну а само собою — тепер najporządniej­
szy między porządnymi і

Дальші контрагенти: Два porządni 
Rusini (читай москвофіли-батюшки) і ще 
один цікавий пан отець., Єй Богу — не 
знаю чоловіка — до якого міг би я 
краще приліпити наш епітет: хитрий 
Малорос! Госяодеви езічка а чортови 
огарок — такою засадою порозуміння 
кермується наш молодий ще адепт свя- 
щеного стану. За майбутню масну паро- 
хію  і ще може пелеринку (на святоюр- 
ській горі omnia possibilia) уряджує ко 
льосальну місію духовну, а по місії се­
ред загального згіршення йдуть сердеч­
ні поцілуї з всякими комісарами і инши- 
мо сусідськими канцелістами, аж піна 
з рота ллється!... Висші духовні круги 
заступав один достойник із святоюрської 
гори, що привіз мабуть зі собою благо- 
Словеніє цему спасенному ділу порозу­
міння.

Словом: Spaa, чи яке там инше St. 
Germains в м ініятуріі

Ага ще одно! При такій дипльома- 
тичній конференції потрібний на місці 
лікар, щоб нести поміч фізично недис- 
понованим членам. Тут місце лікаря за­
няв ■— ветеринарж повягови! На мою 
думку його присутність була серед тої 
компанії конечна, а та на случай, колиб 
котрого з пацієнтів від надмірів ідил- 
ліччих настроїв — здуло!

Перебіг нарад і їх вислід держить­
ся на разі в строгій тайні — та нам і 
тим вірним, які иа празник зійшлися, 
надто ясне се, що вони бачили

Минуло кілька днів.

В гостинний! Шаргля підслухав я 
дід відхиленими дверми такі сусідські 
міркування.- у -

— Przecież między nimi znaieść moż­
na ludzi chętnych do braterskiego współ­
życia i "

а друге: Ale temu tutejszemu hajda- 
mace musimy kark skręcić!

Чесним і здоровим свчтОюрськия 
жителям і ще декому під розвагу

присвячує
Богослов Не-халява.

НОВИНКИ.
— Нерівна міра .американських дарів". 

До американських дарів мають щасття 
лише Поляки. Перед Великоаними свя 
тьми учительські організації як польське 
Т-во пед. і Огліско розділювало білу 
муку і инші продукти між своїх членів 
Поляків, а Т во Вваїмна Поміч, органі­
зація українського учительства в Східній 
Галичині не дістала для своїх членів 
нічого. В тих днях у Львові Польське 
Т-во педагогічне і Огніско, союз польсь. 
учит., дістало приділ для своїх членів. 
Т в о  Взаїмна Поміч поманено і тим ра­
зом. З цеї причини депутація Т ва В.П.У. 
зложена з трох членів прибула до Ви­
ділу для американських дарів для Схід 
ної Галичин при вул. Коперниха ч. 9, 
щоби шефови цього Виділу п. Віліямо- 
ви Гвемови представити цілу справу 
і вередите письмо. Сталося нечуване 
диво.Депутаиію не допущено до пана 
шефа. Секретарка п. шефа з початку не 
знаючи, що то українська депутація, 
. л а с к а в о *  інформувала, коли довіда­
лася, що це українська депутація — очі 
Польці секретарці цікаво заясніли і від 
повіла .н ічого вже нема", .за пізно*, з 
шефом непотрібно75ачитесь. бо я то са­
мо скажу, що і п. Віліям Гвем, впрочім 
„ми в ід н е с л и с я  д о  К у р а т р і  ш к . 
я ь з  о к р у г а ,  щоби подала нам адре­
си і назвиска учительських Організацій, 
а К у р а т о р  і я д о д а л а  л и ш е  п о л ь ­
с ь к е  Т в о  п е д а г о г і ч н е  і О г н іс -  
к о" (чечуваний шовінізм Канів з Кураго 
рії). Коли член депутації заявив, що де- 
яггація бах?ає бачитися лично з п. Вілія- 
мом Гвеном. тоді розорена пані секре 
тарка вийшла до другої кімнати і по 
короткій хвилині вийшла з заявою, що 
шзф бюза не приймає. Не маю ш змоги 
лично бачитися з в. Віліямом Гвеном, 
шефом Виділу для Східної Галичини, 
Дирекція Т-ва Взаїна Поміч українсько­
го учительства цею дорогою запитуєть­
ся, чи польське учительство, котре ма­
теріально добре Зйосмогрене і під оп і­
кою своєї держави, з добродійсгв чес­
них горожан Америки має більше право 
користати від українського учительства, 
яке матеріально є зруйноване, велика 
маса не принятих до служби, яких поль­

ські власти викинули на брук, яких діти 
і жінки примирають з голоду. Ми віри­
мо, що шеф Виділу амер, дарів п. Віліям 
Гвем, знаний зі свого доброго серця, а 
окружений лиш секратарками, які нена- 
дять все, що українське, є невідповідно 
поінформований і з цеї причини від ря­
ду місяців польське учительстро користає 
з добродійств амер, дарів, а українське 
учнтельсво лишене всякої помочі. — Д и­
рекція Т-ва В. П. У. у  Львові.

— Куре провідниць для захороиок і ді- 
точих саднів, улрджений заходом У. П. 
Т., Т ова  Захоронка і Кр. Т ова  охоро­
ни дитини, розпочався вже 18 ц. м. 
Зголосилося 20 кандидаток зі Львова, 
Станиславова, Коьля ї других місцево­
стей. На відкриття курсу прибули : Го­
лова захоронки п, Федакова, д р Федак. 
дир. М. Галущинсьхий, Вол. Целевич і 
дир. Бісікезич. Курс відкрила п. Малиць 
ка. В довшій промові зясувала значіння 
дошкільного виховання, заходи на сьо­
му йолі у нас і потребу придбання як 
кайчнеленнійшої армії свідомих, інтелі­
гентних провідниць захоронок і дігочих 
садків. Дар. Федак від імени Україн­
ського Горожанського Ком ітету повитав 
зібрані курсистки, вказуючи на велике 
завдання, яке стоїть перед тими, що 
мають дати нашій дитині не йно захист 
і фізичну опіку, а й загріти вже в м*л- 
ку діточу душу любовю до свого рід­
ного. В сих курсах, як взагалі в цілій 
акції приватного шкільництва добачає 
бесідник найкращу прояву нашого са­
мовизначення. Відтак’ управителька кур­
су п. Кекишівна подала розклад науко­
вого матеріалу, який мають курсистки 
переробити. Наука буде відбуватися що­
дня від 9—12 год. рано в гімназії СС. 
Василіянок_ під фаховим проводом п. 
Кекишівної і .Бакової. Крім практичних 
заиятіь (рисунки, склзданки, вктинанки, 
хартонярство, модельовання, руханкв, 
спів) обійме наука також і теоретичні 
виклади, які обіцяли виголосити: п. Ли» 
ганська, дир. Галущииський, В. Це леви ч, 
М. Гайворонський, К. Малицька, М. Та­
ранько і другі. Крім того будуть зви 
джувати кандидатки взірцеві львівські 
захоронки і відбувати практичні лекції 
з*дітьми. Ппкінчизш! курс дістануть по- 
сзідку-свідоцтзо, яке дасть їм право об 
нятн посаду провідниці водній з наших 
захоронок. Звертаємо увагу нашого ж і­
ноцтва на сі курси, на які ще в сім тиж­
ня приймає зголошеная управителька п. 
Кекишівна. В першій мірі повинніб з 
них скорнстати наші покінчані сеиіна- 
ристки, які живуть тут у Львові, Дня 
назасібїіих усякі полекші в оплаті, а то 
й дарова наука.

— Львівська почта не признає україн­
і к о !  моим і На філії V III львівської 
почти (при вул. Валовій) консеквентно 
не приймають рекламованих листів ад 
ресованих ио українське. Урядничка-шо­
віністка відправляє редакційного слугу 
словами: .Powiedz tym panora, że musi 
być napisane po polsku*.

-  Комунікація між Калушем а СтаиІ- 
славовом перервана. Такий стан треває 
вже два місяці і нема виглядів, щоби 
скоро привернено коловий рух, на тім шля ­
ху 3 причини нагальнах дощів, вилляла 
Лімниця і зірвала провізорнчний міст в 
Вістовій калуського повіту, побудований 
в місце спаленого підчас світової війни 
данного мосту. Діймаючо відчувають 
брак моста громадяни Вістови,. бо май­
же усі поля (поріччина—найкращі грум- 
ти на збіжа) положені по другім Соп! 
а нема мови, щоби морена у брід пере­
їхати, бо всюди вода рвуча і глубока, 
оідважнійщим, які пробували переїздити 
порозривала вода вози А хто хоче іти 
до поля на роботу, мусить переходити 
чзрез залізний міст, на якім стоїть в ій ­
ськова сторожа і не усіх хотять пере­
пустити через него, а лучаються случаї, 
що як хто іде на торг до Калуша, му 
сить оплачуватися воякам — черешнями, 
яйцями і прочими снідами. Мимо енер’ 
гічних заходів у властей, ніяк не можна 
дочекатися поставлення хотяй би про- 
візорячного моста. А треба знати, одо 
заряд лісів є таки у Вістові, як також 
тартак є біля ріки і матеріалу є досить 
і на 10 мостів. Як би троха доброї 
волі, то до тижня міг би стояти міст. 
Та панам з Міста мосту не треба, як 
кажуть селяни, тай тому не спІЕпуться 
Тему два тижні була ком іся і .пан 
радна від мосту" казав, що поїде до 
Львова, ,тай постарається о гроші на 
міст. Селяни в очікуванню на .пана 
радцу' рішилися власним коштом по 
ставити міст, але під услівєм, що через 
рік будуть побирати за це мито. Власти 
не годяться. Хотять мабуть віддати бу­
дову мосту а з тим і збирання мита мі­
сцевому міліонерови жндови Гольдеро- 

I ви. Положення селян розпучливе З СГЛЯ-




